

# 传达学习贯彻习近平总书记在贵州考察时重要讲话精神

## 研究部署群众身边不正之风和腐败问题集中整治等工作 省委书记唐登杰主持召开省委常委会会议

**本报讯** 3月20日,省委常委会召开会议,传达学习贯彻习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神,研究部署群众身边不正之风和腐败问题集中整治等工作,审议通过《2025年省委理论学习中心组学习计划》。省委书记唐登杰主持会议。

会议指出,要认真学习贯彻习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神,同深入学习贯彻习近平总书记在全国两会上的重要讲话精神和对山西工作的重要讲话重要指示精神结合起来,坚持以高质量发展统揽全局,以进一步全面深化改革开放为动力,坚定扛牢使命任务,扎实推动高质量发展,不断深化全方位转型,坚定信心、苦干实干,稳中求进、善作善成,在中国式现代化进程中展现山西新风采。要不断深化对经济工作的规律性认识,统筹新旧动

能转换,处理好速度和效益的关系,实现质的有效提升和量的合理增长。要坚持以科技创新引领新质生产力发展,坚持教育科技人才一起抓,建好用好各类高水平创新平台,强化企业创新主体地位,加快产学研融通创新和成果转化,大力推动科技创新和产业创新融合发展。要坚持以实体经济为根基,着力推进传统产业改造升级、新兴产业培育壮大和未来产业前瞻布局,扎实推动数字经济和实体经济深度融合,持续深化能源革命综合改革试点,加快构建具有山西特色优势的现代化产业体系。要用好改革开放关键一招,积极融入全国统一大市场建设,持续优化营商环境,积极扩大区域交流合作,强化对外开放大通道建设,以高水平开放拓展发展空间。要深入实施黄河流域生态保护

和高质量发展战略,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,加快经济社会发展全面绿色转型,加快建设人与自然和谐共生的美丽山西。要统筹推进新型城镇化和乡村全面振兴,发展壮大各具特色的县域经济,因地制宜推动农业“特”“优”发展,完善利益联结机制和农村低收入人口常态化帮扶政策,推动兴业、强县、富民一体发展。要充分发挥我省历史文化资源优势,全面提升文物保护利用和文化遗产保护传承水平,积极培育文明新风,大力推动文旅融合发展,加快文化强省建设步伐。要毫不动摇坚持党的领导、加强党的建设,大力弘扬太行精神、吕梁精神,认真开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,引导党员干部以优良作风凝心聚力、干事创业,以昂扬斗志走好新时代的长征路。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,持续深化整治群众身边不正之风和腐败问题,完善“党委政府主责、纪委牵头抓总、部门协同推动、市县主抓主战”联动体系,聚焦县以下这一关键环节、薄弱环节,持续发力惩治“蝇贪蚁腐”,系统性整治民生领域突出问题,着力推动改革发展成果更好更公平惠及广大人民群众。

会议指出,要坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,深入实施全省党委(党组)理论学习中心组学习质量提升工程,持续丰富学习内容、创新学习方式、规范学习管理、提高学习效果,推动各级党委(党组)和领导干部坚持不懈用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。

会议还研究了其他事项。

公园赏春花 街头寻春色 三餐品春味

## 市民“花”样觅春光

“赏花季”,这份攻略太及时了。”

### 舌尖尝春

阳春三月,春意萌动。市民的菜篮子里,藏着“春天的味道”。在开化寺早市、体育场早市,香椿、荠菜等时令春菜正在热销。对于很多年轻人来说,通过网购渠道,还能吃到田七、豌豆尖、春笋、马兰头、枸杞头、苜蓿头等全国各地的春菜、野菜。带回家,只需简单的烹饪,就能给餐桌增添新鲜的“春味”。

一些社区邀请居民制作美食,感受春天的味道。3月19日,滨体社区准备了春菜、面粉等食材,现场做春饼。在欢声笑语中,居民们分工协作,洗菜、切菜、和面,很快就调制好了春菜,烙好了饼。大家围坐在一起,品尝着春饼,聊着家常,满心喜悦。

### 户外觅春

春分时节,正是户外运动的好时

候。3月20日,一些社区组织居民春游,感受春日之美,增进邻里关系。

上午,晋机西社区网格员范鑫瑞与十余名西兴苑小区的居民,来到摄乐公园,伴随和煦春风,在幽静园路上漫步。“快看,迎春花,快给我拍一张。”“听,树上的鸟叫声真好听。”大家一边走,一边说着身边的趣事,氛围非常融洽。

和泽苑社区网格员高小梅与辖区居民,来了一次春日街头骑行。大家骑着共享单车,从千峰北路出发,一路向南,直到长风商务区。途中,居民们说说笑笑、走走停停,寻找春天的痕迹。骑行一会儿,额头微微出汗,让人真切感受到了春日暖意。

荔竹社区也组织了一次春游活动。网格员刘志英与部分居民来到万亩生态园。路边的树木已露出嫩芽,散发着春天的气息。中心游园的空地上,有人铺了野餐垫,或坐或躺,享受着春日野餐的惬意。孩子们肆意奔跑、手中的风筝高高飞起,与蓝天白云相映成趣。还有人支起

画架写生,用画笔描绘着眼前的春景。

### 海鸥报春

“妈妈,红嘴鸥,哥哥书上的鸟。”家住和平北路109号院的王菲,带着5岁的儿子诺诺来到汾河湿地公园看海鸥。

诺诺听哥哥背诵了一篇《老人与海鸥》的课文,又听说太原也能看到海鸥,急切地想来看。河面,鸥鸟翔集,翩跹起舞。时而展翅,时而低徊。岸边,聚集了不少市民,大家兴致盎然地看着,用手机或照相机拍下精彩瞬间。

这几天,和平苑社区网格员刘晓莉在业主群里,常能看到居民分享的海鸥视频或图片,给春日带来无限生机和趣味。有居民感叹:“生态环境越来越好,家门口就能感受海的味道。”

春分时节,风轻草软,草长莺飞。走出家门,处处是景,处处是春。

记者 李涛

## 万柏林区6条道路命名

名。驻地有太白街小学、太白佳园。

海唐一巷,位于南寒街道。东西走向。东起春居南路,西至西苑南路。因地处海唐广场而得名。驻地有海唐广场。

海唐二巷,位于南寒街道。东西走向。东起春居南路,西至西苑南

路。因地处海唐广场按序而得名。驻地有海唐广场、奥林匹克花园北区。

玉园中街,位于南寒街道。东西走向。东起玉园路,向西200米止。因地处玉园小区而得名。驻地有玉园花园。

建工巷,位于南寒街道。西向东

折南走向。西起河涝湾巷,向东折南300米止。因临近建工新苑小区而得名。驻地有建工新苑小区。

南寒河南街五巷,位于南寒街道。南北走向。北起虎峪河南沿岸,向南100米止。因地处虎峪河南沿岸依序而得名。驻地有朝南新苑小区。

**本报讯(记者 弓凤飞)**3月18日,市民政局发布消息,万柏林区笃学巷等6条道路被命名。

6条被命名道路分别是:

笃学巷,位于南寒街道。南北走向。北起西矿街,向南300米止。因紧邻太白街小学,寓意勤奋学习而得